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Câu 1. (3,0 điểm) 
	Giải các phương trình và hệ phương trình sau đây:
a) 
b) 
c) 
Câu 2. (2,0 điểm) 
	Cho hàm số  có đồ thị là parabol  và  có đồ thị là đường thẳng .
a) Vẽ đồ thị  và  trên cùng một hệ trục toạ độ.
b) Bằng phép tính, tìm toạ độ giao điểm của  và .
Câu 3. (2,0 điểm) 
	Cho phương trình bậc hai  ( là tham số,  là ẩn số).
a) Tìm  để phương trình có hai nghiệm phân biệt .
b) Đặt . Tính  theo  và tìm  để .
Câu 4. (2,0 điểm)
	Cho bốn điểm , , ,  theo thứ tự lần lượt nằm trên nửa đường tròn đường kính . Gọi  là giao điểm của  và . Kẻ  vuông góc với  ( thuộc ).
a) Chứng minh tứ giác  nội tiếp.
b) Chứng minh  là tia phân giác của góc .

[image: ]Câu 5. (1,0 điểm)
	Một bức tường được xây bằng các viên gạch hình chữ nhật bằng nhau và được bố trí như hình vẽ bên. Phần sơn màu (tô đậm) là phần ngoài của một hình tam giác có cạnh đáy  và chiều cao . Tính diện tích phần tô đậm.
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Ghi chú
− Hướng dẫn giải trên chỉ mang tính chất tham khảo, chưa qua kiểm duyệt và không phải đáp án của tác giả. 
− Đề thi được tham khảo từ học sinh, mọi trao đổi liên hệ qua mail: ncdung@outlook.com. 
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c) {Zx ty=11 (gii theo phwong phéap cong dai s6)

x—y=4

@{ 3x =15 @{ x =05 @{ x =05 @{x=5
x—y=4 x—y=4 5—-y=4 y=1

Vay nghiém cta hé phwong trinh la (5; 1)

Ciu 2 (2,0 diém). Cho ham sb y = x2 ¢6 dd thi la parabol (P) vay = x + 2 c6 db thi
la dwong thing (d).

a) V&dd thi (P) va (d) trén cung mét hé truc toa do.

e Bang cac gia tri dac biét cua (P) va (d)

x —2|-1,0 1| 2

y = x? —4|-1|0 |-1|-4
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e D) thi (P) va (d) nhw hinh v&
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b) Bing phép tinh, tim toa d6 giao diém cta (P) va (d).
Phuong trinh hoanh d6 giao diém cta (P) va (d)
=x+2x?-x-2=0
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Phuong trinh dic biétcodanga—b+c=1—-(-1)+(-2)=0
Suyra:x; = —1,x, =2
Véix=x,=—-1=>y=(-1)?=1,tacéd toadd (—1;1)

Véix =x,=2=y=22=4,tacdtoadd (2;4)

Vay (—=1;1) va (2;4) la toa d6 giao diém cta (P) va (d).

Chu 3 (2,0 diém).

Cho phuong trinh bac hai x2 — 2(m — 1)x + m? — 3m — 4 = 0 (m 14 tham s4,
x 14 4n sb).

a) Tim m dé phuong trinh c6 hai nghiém phan biét x;; x,.
Tacé:a=1,b"=-(m—1),c=m?—-3m—4
Xét biét thirc A'= [—(m — 1)]% — 1. (m? — 3m — 4)
=m?2-2m+1-m?+3m+4=m+5
Phwong trinh c¢6 hai nghiém phan biét khi A" > 0.
Haym+5>0©m> -5




image6.png
b) Pat A = x? + x2 — x,x,. Tinh A theom vatimm dé A = 18
e Pibukién: m = -5
e Theo dinh ly Vi-ét, ta cé:
X+ %, = =2(m—1);x;0, =m? —3m—4

o Theo dé bai, ta c6: A = x? + x2 — x;x,
A= (g + x5)% = 2x1% — %1%, = (% + %2)? — 321,
Thay x; + x5 va x;X, vao biéu thirc 4, ta dugc
A=[-2(m—-1)]>?-3m?-3m—4)
A=4(m?—-2m+1)—3(m? —3m—4)
A=4m?—8m+4-3m?>+9m+12=m?+m+ 16

o TimmdéA=18

Tacé: m?+m+16=18om?+m—-2=0
Phuong trinh dac biétcodanga+b+c=1+1+(-2)=0
Suy ramy; = 1 (nhan), m, = —2 (nhén)

Vay m = 1,m = —2 thoa yéu cu bai toan.
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Chu 4 (2,0 diém).

Cho bdn diém 4, B, C, D theo thit ty 1in lwot nim trén nita duong tron dudng
kinh AD. Goi E 1a giao diém ctia AC va BD. Ké EF vuéng goc véi AD (F thudc AD).

B

A T F D

a) Chumg minh tt gidc ABEF ni tiép.
Xét tir giac ABEF ta cd
B =90° (ABD la géc ndi tiép chén nira dudng tron)
F = 90° (EF vudng goc véi AD)
Suyra: B+ F =90°+90° = 180°
Ma B, F d6i nhau nén ABEF noi tiép.
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b) Chung minh BD la tia phan giac ciia géc CBF.

Taco

B, = A; (cung chin cung @)

B, = A (ctng chin cung E'?)
Suyra: B; = B, (cing bing 4;)
Do d6 BD la tia phan giac cua goc CBF.
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Céu 5 (1,0 diém).
Mot bire trdng dwoc xay bing cac vién gach
hinh chit nhat béng nhau va duoc bé tri nhu hinh
vé& bén. Phan son mau (t6 ddm) 1a phan ngoai clia 6dm)|
mot hinh tam gidc ¢6 canh day 10dm va chidu
cao 6dm. Tinh dién tich ph?m t6 dam.

Giai

o N ) 10dm
Tw hinh vé, ta cé:

5 vién gach xép lién ké dai 10dm. Suy ra 1 vién gach dai 2dm

4 vién gach xép chdng 1én nhau cao 6dm. Suy ra 1 vién gach cao 1,5dm

Do d6 kich thuwde mdi vién gach la 2dm x 1,5dm

Téng cong c6 14 vién gach nén tong dién tich ctia btc twong la 14. (2.1,5) = 42(dm?)

Dién tich tam giic trong hinh la % 10.6 = 30(dm?)

Dién tich phan t6 ddm la 42 — 30 = 12(dm?)
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Cau 1 (3,0 diém). Giai cdc phuong trinh va hé phuong trinh sau

a)

b)

(V2+1)x—v2=2 (dwa phuong trinh vé dang ax + b = 0)
s (\/7 + 1)x =2+2 (chuyén —/2 sang vé phai va d6i dau)
s (\/7 + 1)x = ﬁ(ﬁ + 1) (dat nhan tr chung)

o x = \/—(\/— + 1) =2 (chia hai v& cho hé sb cua x)

V2+1
Vay nghiém ciia phwong trinh 13 x = V2

xt+x2-6=0 (phuong trinh tring phuong)
bitt = x2 (t = 0), ta duwge phuong trinh t2 +t — 6 = 0 (1)
Giai phwong trinh (1), tacd A = 12 — 4.1.(—6) =25 > 0

_14+4/25 _1-+/25

Suyrat; = 51 2 (nhan), t, = 51 - -3 (loai)

Véit=t, =2,tac6x2 =2 x=+V2
Vay nghiém ciia phwong trinh 13 x = —V/2,x = V2




